

Προς τον Δήμαρχο Κυθήρων
Κύριο Ευστράτιο Χαρχαλάκη

Πειραιάς 13.12.2024

Κοιν.: 1. Γενικό Γραμματέα Ναυτιλίας και Λιμένων
Κύριο Ευάγγελο Κυριαζόπουλο
2. Επιτροπή Εγχώριου Περιουσίας Κυθήρων
και Αντικυθήρων

Κύριε Δήμαρχε,

Αναφορικά με την από 09.12.2024 επιστολή σας προς την **ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ Ε.Ν. (Π.Ε.Π.Ε.Ν.)**, σας ενημερώνουμε ότι:

Η Ένωσή μας ενεργώντας πάντα στα πλαίσια που διαχρονικά κινείται για την προσφορά της, όχι μόνο στα Μέλη της, αλλά και στην Κοινωνία, προβαίνει ανά τακτά χρονικά διαστήματα στη σύνταξη και υποβολή **ΕΚΘΕΣΗΣ ΛΙΜΕΝΩΝ**.

Σκοπός της πρωτοβουλίας μας αυτής είναι η ευαισθητοποίηση των αρμόδιων Φορέων για την άμεση πραγματοποίηση των έργων που απαιτούνται για τον εκσυγχρονισμό των λιμανιών, ώστε να παρέχουν ασφάλεια στα πλοία που προσεγγίζουν και αποπλέουν από αυτά και φυσικά στο Επιβατικό κοινό, στα Πληρώματα και σε οποιονδήποτε εν γένει χρήστη του λιμανιού.

Οι παρατηρήσεις στις οποίες προβαίνουμε ετήσια, στηρίζονται στις καταγραφές των Πλοιάρχων της Ακτοπλοΐας. Κι αυτό γιατί οι Συνάδελφοί μας αυτοί είναι οι κατεξοχήν χρήστες των λιμανιών, κατά τη διάρκεια όλου του χρόνου και έχουν άμεση και προσωπική εικόνα για τα προβλήματα που συναντούν στα λιμάνια που προσεγγίζουν τακτικά ή/και καθημερινά. Διαθέτουν δε τις εξειδικευμένες εκείνες γνώσεις και την εμπειρία, για να

προτείνουν τις πλέον ενδεδειγμένες λύσεις που απαιτούνται, για την επίλυση των προβλημάτων που επισημαίνουν.

Όπως μπορείτε να διαπιστώσετε, η **ΕΚΘΕΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ 2024** που υποβάλαμε, δεν είχε ως αντικείμενο ζητήματα που διαγνώστηκαν από τους Συναδέλφους Πλοιάρχους μόνο για τα νησιά των Κυθήρων και των Αντικυθήρων.

Στην Έκθεσή μας αυτή περιγράφουμε τα προβλήματα που διαπιστώνουν οι Πλοίαρχοι των πλοίων της Ακτοπλοΐας για το λιμάνι του Πειραιά και για επιπλέον 96 ακόμα λιμάνια! Μπορείτε επίσης να διαπιστώσετε στην ιστοσελίδα μας ότι η προηγούμενη ΕΚΘΕΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ συντάχθηκε με την ίδια μεθοδολογία και υποβλήθηκε από την ΠΕΠΕΝ το 2021.

Μας χαροποιεί ιδιαίτερα το γεγονός ότι, στο διάστημα που μεσολάβησε, αποκαταστάθηκαν κάποιες από τις παρατηρήσεις που επισημαίνουν οι Πλοίαρχοι που υπηρετούν στα πλοία που προσεγγίζουν στα πανέμορφα νησιά μας.

Ευελπιστούμε, να έχουν αποκατασταθεί ή να αποκατασταθούν το ταχύτερο δυνατόν και οι λοιπές ελλείψεις που διαπιστώθηκαν από τους Συναδέλφους μας στα διάφορα λιμάνια.

Αδυνατούμε κατά συνέπεια να κατανοήσουμε, από που συμπεραίνετε ότι τάχα εμφανίζουμε τα λιμάνια των Κυθήρων και Αντικυθήρων, ως ανασφαλή και ότι τάχα προκαλούμε ανησυχία στο επιβατηγό κοινό!

Απεναντίας, θα αναμέναμε να ενώσετε και σεις τη φωνή σας μαζί με τη δική μας και να συνδράμετε την Ένωσή μας στον αγώνα που κάνει για σύγχρονα και ασφαλή λιμάνια, αντάξια της Ιστορίας και της Παράδοσης της μεγαλύτερης Νησιωτικής χώρας της Ευρωπαϊκής Ένωσης!

Κύριε Δήμαρχε,

Τα πλοία χρόνο με τον χρόνο γίνονται μεγαλύτερα και ταχύτερα, οπότε επιβάλλεται ο διαρκής και χωρίς καθυστερήσεις εκσυγχρονισμός των λιμενικών υποδομών.

Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ Ε.Ν. δεν κρύβει τα προβλήματα ! Αντίθετα, εργάζεται για την ανάδειξή τους και αγωνίζεται προτείνοντας τεκμηριωμένες λύσεις. Δεν έχει δεσμεύσεις ή εξαρτήσεις από οιονδήποτε!

Συνεργαζόμαστε πάγια με το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, καθώς και με κάθε αρμόδιο Φορέα.

Εννοείται ότι πάντα συνεργαζόμαστε καλοπροαίρετα και με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, Πρώτου και Δεύτερου Βαθμού, και με χαρά προσβλέπουμε και στη δική σας δημιουργική συνεργασία. Πιστεύουμε ότι κι εσείς επιθυμείτε να συνδέονται ακτοπλοϊκά και με ασφάλεια τα Κύθηρα και τα Αντικύθηρα όχι μόνο τον Ιούλιο και τον Αύγουστο, αλλά 365 μέρες τον χρόνο!

Γιατί όλους μας είναι Εθνική η ανάγκη για την στήριξη και την ανάδειξη της Νησιωτικότητας της Πατρίδας μας!

Ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα και Καλή Χρονιά!

Πάντα στη διάθεσή σας.

Με εκτίμηση,

Για την Π.Ε.Π.Ε.Ν.

Ο Πρόεδρος

Παναγιώτης Γιγής



(*) Σημείωση:

Η επιστολή σας, καθώς και η δική μας απάντηση, θα φιλοξενηθούν στο site της Π.Ε.Π.Ε.Ν.